

# 逮住黑校车,最高罚10万

## 多部门联合整治,一超载“校车”当场被记扣12分并面临罚款

本报12月5日讯 荷载6人的小面包车里,大人加小孩足足塞了17人,车厢里坐在塑料小板凳上的孩子告诉记者,一路上已经下了不少人。今日下午,长沙芙蓉区交警大队联合教育、交通、消防等多部门,在远大路龟山路口进行校车专项整治。一辆严重超载的“黑校车”首先触网,违规车辆除了暂扣外还面临3-10万元罚款。

### 荷载6人的“校车”挤了17人

“城乡接合部校车违规情况更为突出,安全隐患更大。”下午4点30分,联合执法人员在远大路龟山路口,针对校车标识是否齐全,是否配备有效的消防器材、三角木、故障警示牌等设施进行专项整治,重点清查非法营运的“黑校车”。

4点45分,牌照为湘AD4833的面包车经过路口,虽然车身没有任何校车标识,但眼尖的执法人员透过车窗玻璃,看到车厢里有不少“小脑袋”。民警将面包车拦下,车门打开一数,14个孩子3个大人,而行驶证上荷载人数仅为6人。为了挤进更多孩子,面包车后排座位被拆除,换成儿童用的塑料小板凳。

看到记者的镜头,活泼开朗的孩

子们纷纷拥上前自报姓名年龄,满车的孩子年龄都在四五岁左右,就读于芙蓉区喜羊羊幼儿园大班。拥挤的车厢内,孩子们说,沿途已经下了好几个小朋友。随车老师坦言,“校车”是租用的,并没有办理准运证。

### 四证全无,驾驶员当场开溜

执法人员正在组织车辆将孩子们送回家,另一辆车牌为湘A25302的面包车被拦下。同样没有任何校车标识,更牛的是这辆“黑校车”驾驶证、行驶证、校车准运证、校车备案登记证一样都没有。更让人没想到的是,驾驶员乘人多偷偷地开了溜,不见了踪影。

“针对这些车辆的违法行为,将对其处以3-10万元的罚款。”芙蓉区交通管理部门相关负责人表示,两台违规“黑校车”除了面临罚款还将被暂扣。而交警部门则对严重超载的“黑校车”给予了记扣12分,并处500-2000元罚款的处理。

“首先我们要确定两台车所属幼儿园是否注册,无证幼儿园将面临取缔。”芙蓉区教育局负责人表示,一旦确认“黑校车”所属幼儿园身份,同样将给予相应处罚。

■记者 黄娟 通讯员 张湘闻

### 提醒

## 看清标识和“四证” 发现黑校车可举报

从去年9月30日起,长沙市每辆校车必须粘贴专用校车标识。其中3个贴纸标识分别贴在左右车身及车头,2个硬纸板标识放置在前后挡风玻璃上,标牌背后标明了校车路线、发车时间、限载人数、驾驶员、所属单位等相关数据信息。

除了粘贴校车标识外,校车运送学生和幼儿时还需备齐四证:驾驶证、行驶证、校车准运证、校车备案登记证。在校车备案登记证上,还有用车单位安全负责人和责任民警。所有校车都实行强制备案登记制,并要求校车驾驶员必须有3年以上准驾车型安全驾驶经历,严禁近3年内任一记分满12分或者发生过交通死亡事故并负有责任的驾驶车辆接送学生。

但现实情况是,不少未办理校车手续而从事接送学生的“黑校车”,严重威胁到孩子们的安全。有的用报废车,有的租用黑车,有的校车司机责任意识不强,还有的严重超载让人担忧。

交警部门提醒广大幼儿家长,正规校车除了必须粘贴校车标识外,还要看清这四证。一旦发现违规校车,请拒绝让孩子乘坐,并第一时间向执法部门举报。

## 黄建中案移送司法处理

本报12月5日讯 记者今天从省纪委获悉,经省纪委初步查实,湖南外贸职业学院党委书记黄建中在利用职务上的便利为他人谋取利益、收受大额钱物等问题,其行为涉嫌违法。近日,省纪委已将黄建中案件移送司法机关处理。

黄建中,男,1961年8月出生,湖南汨罗人,大学文化,中共党员。1998年2月至2000年5月任省外经贸委办公室副主任,2000年5月至2004年1月任深圳市凯利实业有限公司副董事长、总经理,2004年1月至2006年5月任省粮油食品进出口(集团)有限公司董事、总经理、党委副书记,2006年5月至2006年8月任湖南对外经济贸易职业学院党委副书记,2006年8月起任湖南对外经济贸易职业学院党委书记。

■记者 黄纯芳

## 全省抽查26所高校

### 未发现就业违规情况

## 高校“四不准” 防毕业生“被就业”

本报12月5日讯 大学毕业两年的小袁一直没有正式签约工作单位,但前不久,他从山东高校毕业生就业信息网上,竟发现自己和女友去年就已与一家乡镇医院签订了劳动合同,两人“被就业”了。

就业率一直是高校办学的风向标,有部分学校为了拉升就业率而强迫学生签订就业协议。今天,省教育厅公布全省普通高校2011届毕业生统计工作专项检查情况的通报。通过对我省26所普通高校的抽查,没有发现以各种方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同等情况。

针对大学生“被就业”问题,省教育厅相关负责人表示,将严格要求各高校加强对用人单位信息和就业相关材料的审核,务必做到“四不准”:不准以各种方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同;不准将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩;不准以户籍托管为由劝说毕业生签订虚假就业协议;不准将毕业生顶岗实习、见习证明材料作为就业证明材料。

同时各高校要通过就业统计信息化平台,全方位对毕业生就业状态进行实时有效的统计和监控。

■记者 黄京

### 教育连线

## 农村孩子可在家门口 上城区示范性幼儿园

本报12月5日讯 农村孩子的学前教育问题一直备受关注。从今天起,长沙市的农村孩子在家门口的幼儿园就能享受到城区示范性幼儿园的优良教育资源。今天下午,长沙市正式启动学前教育对口支援工程,三年内分三批确定50所省、市、区示范性幼儿园对口支援50所农村幼儿园。

据悉,今年参与对口支援工作的示范性幼儿园有长沙市教育局幼儿园、湖南大学幼儿园、省政府第三幼儿园等18个单位,明年将扩大到32所,2013年达到50所。长沙市教育局基础教育处处长缪亚琴介绍,将通过建立健全对口支援的长效机制,采取示范性幼儿园园长担任受援幼儿园名誉园长,受援幼儿园选调优秀教师跟班学习,师生手拉手等措施,通过知识讲座、园本教研、老师之间结对子、网上指导、共享图书资料、实验设施、多媒体课件等形式交流。

■记者 黄京

# 长沙汽车西站:8日搬迁有点难

## 西站:过渡站场条件不具备,希望春运后搬 综合枢纽公司:8日必须搬

本报12月5日讯 继“10月26日必须搬迁”目标未达成后,长沙汽车西站再次迎来一份搬迁令,这次则是以“红头文件”形式下发,要求12月8日关闭长沙汽车西站、启用河西综合交通枢纽过渡站。但汽车西站的工作人员说,过渡站场的运行条件还不具备,希望能推迟到春运后再搬迁。

### “红头文件”被压几日未发

在汽车西站三楼办公室里放着一沓300份“红头文件”,上面写着“自2011年12月8日起,正式启用河西综合交通枢纽过渡站,同时关闭长沙汽车西站”。依文件要求,原来进站的长短途车辆和出租车以及63路、63路快线、66路、168路、17路、18路区间、149路、312路、314路、348路、405路、918路、704路等13条公交线路全部于12月8日转入过渡站场。

这些文件本应周末就被分发到各营运企业,再由各营运企业派发到所属的道路客运经营者,但至今还被压在案头未动。

### 汽车西站:希望春运后搬

“8日搬迁难。”汽车西站一位负责人说,售票、调度和安全检测系统还没做好,新站要投入使用,调度、指示、安全等各项功能都必须到位,“拿最简单的来说,车站原则是无关人员、无关车辆和危险品不进站,过渡站南边和外面宿舍区至今还没用围墙隔开。”

“汽车西站日均发送旅客2.3万人,春运时更不得了,我们曾要求春运前有一个月的试运行期。2012年春运从1月8日开始,这可能是定在本月8日搬迁的原因。可现在过渡站场的运营条件不具备,最好推迟到春运后。”这位负责人说。

### 综合枢纽公司:坚持8日搬

在过渡站场大厅的玻璃门上方,有



2015年大河西综合交通枢纽建成使用前,原来进入汽车西站的长短途、公交和出租车都进入过渡站场。

一张小告示提醒进入人员戴上鞋套,大厅内地板已清理干净,门口电子屏也在滚动显示“欢迎光临”。

“上次说10月26日搬迁只是会议纪要,这次是市政府下的红头文件。”今日上午11点,长沙综合交通枢纽建设投资有限公司一行人正在现场督促筑围墙,其

中一工作人员说,过渡站场的各项设施都已基本完成,围墙也在砌,“我们只是提供场地,售票、调度系统应该由西站自行负责。”

“红头文件我们马上会上去张贴出去,一定要完成12月8日的搬迁任务。”该工作人员表示。

■记者 叶子君 实习生 叶冰